



此外掛程式不支援

## 本期摘要

NEW 校園焦點

陽明訊息

課輔部落格

捐款芳名錄

副刊專欄

9歲的科學實驗

山腰電影院

相簿集錦

發行人：吳妍華  
總編輯：王瑞瑤  
執行編輯：劉柚佑  
網頁設計：賴彥甫

【焦點新聞】2



## 課輔部落格

### 傳唱，傳承，生生不息：側記「十醫加三」合唱觀摩

一個傳承三十載，幾乎與陽明歷史一樣長的活動，今年堂堂邁入第三十一年。

「十醫」的全名為「全國醫學院學生合唱觀摩音樂會」，由十所醫學院校的合唱團輪流主

辦，內容為音樂會形式的合唱交流。如同山歌應答一般，其中一校登高一呼，他校必然蜂擁而至，相互應合，創造和諧的共鳴。這是十醫的基本精神。而隨著這十幾年來醫學教育的發展，這個活動規模的盛大也自不在話下。

十醫活動的主要目標為音樂上的交流，讓各團欣賞彼此的優點，並互相學習。次要目標為友誼上的交流，讓相同背景的同好培養情感，了解其他醫學院的學生在的求學歷程的異同，增廣見聞。畢竟，誰能保證在不久的將來，跟自己在十醫相知相遇的同好，在未來不會變成一同努力的工作夥伴？

活動的主辦單位採輪流做東方式，十年一輪。對當年輪到的主辦學校的同學來說，雖然必須承擔相關行政，但也是值得慶賀的經歷。因為大家知道，並不是每個合唱團員，都有機會在在學期間經歷如此盛大的活動，在自己的校園登場。所以每個主辦單位總是懷著感動的心情，盡心盡力籌備，要讓活動盡善盡美。



課輔部落格需要大家的灌溉與支持。

如果對文章有任何意見，或是有關於課外活動

訊息與稿件想要跟大家分享，請與我們聯絡。

我們的電子郵件信箱：hyfeng@ym.edu.tw



十醫聯合演出



陽明vocal演出



陽明合唱團

的確，十醫的優良傳統，來自於回歸音樂的純真本質。一場長達四小時的音樂饗宴，著實讓所有參與者過足了癮。不但聆聽優美的歌聲中，也貢獻優美的歌聲，以「交流」兩字為前提，所有合唱團都不吝將自己最好的成果展現出來。

今年的十醫活動，沿襲去年北醫杏聲合唱團所做的重大創新，在短短兩天內開了所謂的「音樂教室」，將所有參加的人打散，一同練習新曲。短短的兩小時內，練出好聽的歌，在接下來的音樂發表會中演出。除此之外，今年最主要的變革則是更徹底的交流落實，將音樂教室的演出由封閉改變為公演，並邀請到永青老人養護暨長期照護中心的全體同仁一同欣賞合唱的魅力。



清大合唱團生動的演出



清大合唱團

由於陽明屬於台聯大系統，今年我們幸運地得到清華大學合唱團與交通大學友聲合唱團的友情贊助，並在因緣際會下邀到政大振聲合唱團一同共襄盛舉，讓十醫擴大成為「十醫加三」的格局。因此，整場音樂交流一個外校合唱團，一個音樂教室交替的形式輪番「尬歌」，音樂如潮水一般源源不絕，一波未盡，一波又起，千變萬化，結尾的一場全體大合唱，餘音繞樑，為活動劃下完美句點。



政大合唱團



交大演出

回想起來，這已經是陽明第三次當起「爐主」，主辦這場熱烈的音樂交流了。遙想「不可考」的過往，從民國六十四年陽明醫學院（陽明大學前身）的成立，到第二年合唱團成立，第三年就在第一屆的十醫中正式登場。那奇蹟的連續三年，在往後的每十年中不斷交錯精彩的火花，而今年已經是第三次了！合唱觀摩從創始之初到現在，參與學校愈來愈多，內容愈來愈精彩，對人聲之美的追求也日益精進。在活動圓滿完成之際，我們希望這樣深具意義的活動能傳承下去，讓所有參加十醫或「十醫加三」的人，努力把優美的合聲與音樂的感動，散播在醫學院校園之間！

< 醫學系三年級 / 邱之擎 >

[←] [回上一頁](#) [◎] [回到首頁](#) [↑] [回到最上](#)